

Воспоминания Харитоновой Татьяны Николаевны, ветеран педагогического труда

Я посещала Дом пионеров в начале 60-х г.г. прошлого века. В то время кружковой работой руководила Старостина Валерия Карповна. Я помню большой стол в центре комнаты, а вокруг – кружковцы. Каждый занимался своим делом, а Валерия Карповна поочередно подходила к каждому, помогала делом или советом. Мы с подружкой лепили из пластилина. Я с завистью смотрела, как мальчишка, постарше меня на год, что-то вырезал из куска гипса. Но удел девочек – куклы. Валерия Карповна научила нас шить цельнокроеные куклы, кропотливо помогала всем довести начатое дело до конца. Домой мы возвращались довольные и с новыми куклами.

Был там и кукольный театр (руководителя не помню), где дети постарше нас (6 – 8 класс) сами шили куклы, рисовали декорации, и сами же ставили спектакли, сказки.

Занятия в школе в те годы проходили в 2 смены с платным расписанием, поэтому репетиция школьного хора проходила в Доме пионеров после уроков 1 смены или до уроков 2 смены. Помню, как мы упорно разучивали песню «А ну-ка песни нам пропой веселый ветер...» для очередного смотра, стоя в несколько рядов на небольшой сцене актового зала Дома пионеров.

Когда мы учились в 7 классе (примерно 1965/1966 г.г.) модными были политбой между параллельными классами. Мы усердно готовились: читали газеты, слушали новости по радио, потом всем 7 классом шли в Дом пионеров и в зале проводили эти «бои» задавая поочередно вопросы, нашим политпротивником был 7 В класс. Самым политически подкованным у них был Шеланов Александр Георгиевич. Он уверенно и быстро отвечал на вопросы. Еще помню, что были мы без учителей. Заведующая Ткаченко Анна Прокопьевна терпеливо переносила шум и гвалт, который сопровождал наш «горячий» бой, который мы, кстати, тогда проиграли.